香港中華總商會昨日舉行125周年會慶晚 宴,香港特區署理行政長官陳國基致辭時表 示,特區政府將繼續鞏固香港的固有優勢, 並發掘新增長點,加快發展北部都會區和建 設國際創新科技中心,而隨着內地企業出海 步伐明顯加快,特區政府已成立內地企業出 海專班,吸引更多內地企業選擇香港作為拓 展海外業務的首選平台。中總會長蔡冠深表 示,香港工商和社會各界必須抓準定位,對 接好「十五五」規劃,更好擔當「超級聯繫 人 | 和「超級增值人 | ,展現「內聯外通 | 雙向平台的獨特功能,發揮香港所長,服務 國家所需。 ●香港文匯報記者 嚴鍇華

東國墨和國務院儲務辦公至土住陳旭、中央政府 駐港聯絡辦副主任劉光源、外交部駐港署理特 、特區政府律政司司長林定國等嘉賓出 席了晚宴。

陳國基在晚宴上致辭時表示,香港憑着「一國兩 制」的獨特優勢,一直積極擔當「超級聯繫人」的 角色,深化國際交往,發揮內聯外通的功能,吸引 愈來愈多內地和國際企業,借助香港這個平台「走 出去」,為本地企業創造更多商機和經濟回報

已設專班挺內企「走出去」

他強調,現時內地企業出海步伐明顯加快。不少 內地企業希望通過香港進行融資、設立國際總部、 財資中心、科研基地,以至供應鏈管理中心等,進 一步拓展全球布局。為進一步支援內地企業經香港 出海,政府已成立內地企業出海專班,吸引更多企 出席中總125周年會慶晚宴 陳國基致辭:



業選擇香港作為拓展海外業務的首選平台。

展望未來,陳國基表示,特區政府將繼續鞏固香 港的固有優勢,並發掘新增長點,加快發展北部都 會區和建設國際創新科技中心, 更好融入國家發展 大局。他期望中總全力支持立法會選舉,選出賢能 之士,齊心推動經濟發展、改善民生,共建更美好 的香港,亦期望中總與特區政府繼續攜手合作,共 同推動本地工商界發展,促進香港繁榮穩定

蔡冠深: 「十五五」規劃添新機遇

蔡冠深致辭時表示,二十屆四中全會制訂「十五 五 | 規劃建議,為國家未來發展壁畫關鍵藍圖,也 為香港帶來前所未有新機遇。香港工商和社會各界 必須抓準定位,對接好「十五五」規劃,更好擔當 「超級聯繫人」和「超級增值人」,展現「內聯外 通 | 雙向平台的獨特功能,發揮香港所長,服務國 家所需。中總也將延續125年來愛國愛港精神,積 極參與香港和國家建設,推動區域經貿深化合作, 並培育青年人才,以行動全力配合香港和國家邁向

高質量發展。

啟

德

色

運

蔡冠深會後呼籲,中總成員、工商界及社會各界 朋友在立法會選舉中踴躍投票,選出愛國愛港、有 才幹、熱心為國家和香港服務的立法會議員。他 説,這次選舉對香港非常重要,中總也派出兩位代 ,希望他們能夠公平競爭,最終選出能夠代 、工商界的合適人選。他又指,將推動中總 包括14個委員會積極行動,不僅號召工商界人士踴 躍投票,還要動員家人、朋友參與。

僑界社聯辦抗戰圖片展 逾300圖片展現華僑貢獻

紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利 80周年,由香港僑界社團聯會主辦的「華僑與抗 日戰爭」圖片展昨日起在裕華國貨佐敦總店舉 行,展覽分為六大主題,展出逾300幅歷史圖片, 呈現抗戰時期,海外華僑的艱苦奮鬥與無私奉 獻。公眾免費參觀,展期至11月4日

開幕儀式於昨日舉行。國務院僑務辦公室主任 陳旭,政務司司長陳國基,中央政府駐港聯絡辦 公室副主任尹宗華,全國僑聯副主席、香港僑界 社團聯會首席主席余國春,全國政協委員 僑界社團聯會會長黃楚基,全國政協委員、裕華 國貨百貨有限公司董事總經理余鵬春等一眾嘉賓 出席。

陳國基:展現華僑崇高情懷

陳國基在儀式上致辭表示,今年是抗戰勝利80 周年,香港僑界社團聯會透過圖片展,重現海外 華僑在抗戰期間的艱苦奮鬥與無私奉獻。這次展 出的超過300幅圖片,是歷史的見證,更是民族精 神的傳承。華僑雖然身處異鄉,但在國家最需要 的時候,心繫祖國,血脈相連,積極組織抗戰力 量,展現了「國家興亡,匹夫有責」的崇高情

黄楚基表示,香港作為僑鄉聚居地,在當年是 海外僑胞支持祖國抗戰的重要轉運樞紐。他希望 這次的展覽可以讓香港市民,尤其是年輕一代, 真切感受到先輩們的犧牲與貢獻。「我們銘記那 段艱苦歲月,不是為了延續仇恨,而是為了更加 珍惜今日的和平,深刻體會與祖國血脈相連的紐 帶,從而凝聚並增強自豪感。」

余鵬春認為,這次通過圖片展紀念歷史,是為 了提醒自己: 國貨的價值從來不只是商業利潤,



由香港僑界社團聯會主辦的「華僑與抗日戰爭」圖片展昨日起在裕華國貨佐敦總店舉行。

大公文匯全媒體記者黃洋港 攝

更承載着中國創新精神與文化自信的雙重使命 國貨的價值,始終與國家命運同頻共振。海外僑 胞心繫家國,以赤子之心,在國家危難之際,或 慷慨解囊,或奔赴沙場,或奮勇殺敵,為抗戰勝 利立下不可磨滅的貢獻。他更提到抗戰期間,香 港民眾眾志成城,參與由中國共產黨領導的東江 縱隊港九大隊等抗日團體,為抗戰作出自己的貢

整個展覽共分六部分:「『七七事變』前華僑 的抗日救亡運動」、「全面抗戰爆發華僑抗日救亡 運動掀起高潮 | 、「參加僑居地反法西斯鬥爭 | 、「香 港抗戰的中流砥柱」、「永恒的紀念」、「牢記歷史 莫忘國恥!|通過珍貴的歷史照片回顧抗戰歷 史,增進公眾對歷史的認識,弘揚家國情懷。

現場展出一系列黑白照片,以及部分彩色照 片,記錄了一個個可歌可泣的愛國故事及珍貴歷 史時刻,如「一碗飯」義買活動,華僑青年加入



●市民仔細觀展。 大公文匯全媒體記者黃洋港 攝 中國空軍或援華美國空軍部隊等。第四部分「香 港抗戰的中流砥柱」,展出了香港萬眾一心全民 抗戰的歷史圖片,涵蓋各種支援活動,東江縱隊 港九大隊抗擊日寇,以及「中國文化名人大營 救」路線和相關圖片等。

第二輯《遇見美麗中國》首映



●第二十屆國際環保博覽公眾日活動以及《遇見

香港文匯報訊 環境及生態局局長謝展寰,全國 人大常委會委員、愛國主義教育工作小組組長李 慧琼,環境及自然保育基金委員會主席鄭錦鐘和 環境運動委員會主席郭美珩昨日出席第二十屆國 第二輯的首映儀式。

謝展寰:展示國家綠色發展貢獻

謝展寰致辭時表示,今年推出的第二輯《遇見 美麗中國》系列專題片共分5集,主題分別是「清 水源流」、「碧海銀灘」、「金黄稻海」、「零 碳能源」及「綠色交通」,從不同角度向市民展 示國家在環境保護及綠色發展的重大成就和科技 貢獻,厚植年輕一代的愛國情懷,並從中了解國 家生態文明發展實踐到建設美麗中國的進程。

環境及生態局並正製作5集《美麗香港系列》, 首集「美麗香港海灣」以壯麗的大鵬灣為主角, 生動展現香港回歸祖國以來,環境如何日益改 善,香港特別行政區政府在環境保護與自然保育

上傾注心血,結出豐碩果實。 大會昨日播放了《美麗香港系列》「生活篇」的 片段,細膩描繪香港特區政府如何平衡城市脈動與 發展需求,同時守護綠意盎然的環境和生態多樣 性,讓香港蛻變為更宜居、更永續的活力之都。謝 展寰寄語現場學生代表多探索,珍惜國家與香港的 生態奇跡,攜手為可持續發展注入新動力。

其後,環境保護署副署長區詩敏主持環境教育 學生互動活動,並由環保署水質管理組人員分享 守護海岸潔淨的關鍵。在隨後的互動環節,區詩 敏主持了「探索美麗校園」活動,邀請學生分享 校園最迷人的一面、設計遊覽路線,並介紹校園 環保亮點。



展望將來,盛康關愛隊將繼續堅守服務初心, 以實際行動回應民生所需,全心建設一個關愛共 融、和諧互助的社區,讓「家」的溫暖與支持, 成為每位居民觸手可及的幸福。

> ●盛康關愛隊隊長 梁嘉銘 (標題為編者所加)

代政

心表上門探訪獨以事務處和其他!



香港文匯報訊 特區政府昨日為「啟德智慧綠色 集體運輸系統」合約展開公開招標,截標時間為 非價格建議和價格建議的比重分別為60%及 40%。局方會對非價格和價格建議進行綜合考 慮,以期選出最能符合項目要求的建議。

採「雙信封制」評審

啟德智慧綠色集體運輸系統(啟德項目)全 長約3.5公里,擬設6個車站,兩端終點站分別 連接啟德郵輪碼頭及港鐵啟德站。啟德項目預 計於2031年投入服務,將為啟德前跑道區提供 便捷的接駁交通服務至港鐵啟德站,強化區內 **於** 商住發展、旅遊、文娛、康體及社區設施的連

運輸及物流局發言人表示, 啟德項目是第一 開 個引進香港的智慧綠色集體運輸系統。為鼓勵 本地、內地及海外投資者及營運者參與,特區 招 政府會採用「建設一營運一移交」模式並透過 公開招標甄選專營公司融資、設計、建造、營 運和維修系統。

由於預期營運利潤不足以涵蓋系統建設及資 產重置的大量資本投入,政府會以「公共運輸引導發 展」模式將系統周邊三幅用地的物業發展權授予系統 的未來專營公司進行全盤規劃及發展,以提供財務資 助。投標者須向特區政府提交一筆固定金額,以換取 系統專營權及用地的物業發展權。

招標公告詳情已載於土木工程拓展署網頁 (www. cedd.gov.hk/tc/tender-notices/contracts/tender-notices/ index.html) ,有興趣並具有能力履行此項目的相關公 司(包括發展商、承建商、系統營運商及系統供應商 等)可透過土木工程拓展署的啟德項目網頁(www.ktgts.hk) 申請索取招標文件。投標者必須在截標時間前 把投標書放入招標公告中指定的投標箱內。

如有查詢,可於辦公時間內致電3842 7087 與土木工 程拓展署東拓展處聯絡。

港深西部鐵路香港段收80份意向書

香港文匯報訊 運輸及物流局與路政署於9月5日就港 深西部鐵路(洪水橋至前海)香港段邀請有興趣參與項目 的業界提交意向書,至昨日截止共收到80份意向書。路 政署發言人表示,業界的熱烈反應令人鼓舞。提交意向書 的企業和機構背景多元且具代表性,包括來自本地、內地 及海外的發展商、承建商、營運商、顧問公司、鐵路系統 供應商及列車製造商等,當中更不乏業界中具領先地位的 企業,反映項目廣受各界翹楚關注和支持。

發言人表示,樂見意向書內容豐富,廣度和深度兼 備。路政署會進一步整理及分析蒐集到的意見,並積極參 考當中就建造及營運項目所提出的創新思維,以及在規 劃、設計以至建造各階段中可提速提效的實質建議。特區 政府會持續與業界保持溝通,進一步完善項目方案、推展 方式及財務安排,並制定將來項目的招標條款與細節。

特區政府會繼續全力推展港深西部鐵路(洪水橋至 前海)香港段項目,目標是讓項目具備條件於2027年 招標,爭取於2034年完成工程建設,並隨即進行聯調 聯試,實現港深兩地政府於2035年開通港深西部鐵路 (洪水橋至前海) 的共同目標。

際環保博覽公眾日活動,以及《遇見美麗中國》

美麗中國》第二輯的首映儀式昨日舉行。

關注獨居長者



盛康關愛隊一 直秉持此信

念,持續為區內居民提供暖心支援,尤其關注獨 居長者的生活所需。盛康關愛隊隊長梁嘉銘早前 聯同民政事務處和其他政府部門代表上門探訪獨 居長者華姐,陪伴她逐步適應中風出院後的生 活,並送上關懷與支持。

關愛隊在得悉華姐中風後,即時轉介她到合適 的安老院,以應對當時的護理需要。隨着華姐身 體狀況漸趨穩定,她表達了想重返社區、居家安

助建生活信心

老的意願。然而,由於她的行動能力仍未完全恢 復,日常生活面對不少困難。政府部門代表在探 訪華姐期間檢查其單位內的消防安全情況,發現 華姐原有的睡床結構不利於她上落,甚至存在跌 倒風險,因此即場協助她登記更換合適的床具, 以提升家居安全。此外,關愛隊義工亦定期上門 探訪華姐,關心她的身心健康狀況,並協助她逐 步重建生活信心。

盛康關愛隊深信服務的核心在於用心。我們不僅 致力為街坊解決困難,更希望讓他們切身感受到社 區的溫暖。這份鄰里互助的情誼,正是社區最珍貴 的財富,也是推動我們繼續前行的堅實力量。

者部同民

■ ②歡迎反饋。港聞部電郵:hknews@wenweipo.com